

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera.

TELÉFONO 184

FRANQUEO CONCERTADO

NÚM. 19.318

Suscripción en Córdoba: Por un mes. 2 Pts.
Trimestre. 5
Resto de España Trimestre. 6
Extranjero. 10

LUNES 30 DE JUNIO DE 1913

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LXIV

Una conferencia de D. José Osuna

En La Correspondencia Militar, en la que también labora nuestro gerente don José Osuna Pineda, hallamos una completa información de la notable conferencia que ha pronunciado en Madrid como resultado de su interesante viaje por el extranjero.

Haciendo nuestro el santo con que se habla del brillante trabajo, reproducimos la referencia del apreciable colega, considerando como una nueva satisfacción para el DIARIO el resultado de la disertación de nuestro querido gerente don José Osuna Pineda.

Dice así La Correspondencia Militar, en el número recibido ayer en Córdoba:

A la hora previamente anunciada comenzó en la Comandancia del Sur la conferencia que nuestro querido compañero pronunció ayer en uno de los dormitorios de la clase de tropa de la citada casa cuartel.

Asistieron, además del ilustre por todos conocido general Echagüe, el general secretario, señor La Barrera; el general Estú, procedente del cuarto; coronel Martínez Narro, de Francisco y Amaya; tenientes coronel Rubio, Sánchez, Peñas, Pardo, etc., etc.; comandantes Fernández, Misut, Rivera, Camino, Tovar, Puentz y otros; la mayoría de los capitanes que se hallan en Madrid y un sinnúmero de oficiales.

Empezó el conferenciante explicando los motivos de su viaje al extranjero con tanto provecho realizado, haciendo notar el apoyo que en sus jefes encontró para realizarlo.

A continuación entonó un fervoroso y entusiasta elogio en honor del benemérito Instituto. Con frases inspiradísimas y elocuentes puso de manifiesto el espíritu elevado, noble y patriótico que abriga la Guardia civil que, firme garantía de la paz, es el más seguro sostén con que cuenta la Patria para la conservación del orden.

El conferenciante, con ese dominio que del tema tiene, hizo notar cómo los heroicos individuos que componen el glorioso Instituto, además de ser en pueblos, aldeas y caminos terror de malhechores y gente maledicta, son la seguridad del honrado trajinero, del bacerundío, del terrateniente, de cuantos consagrados a las nobles faenas del trabajo necesitan la necesaria tranquilidad para el desarrollo de sus empresas.

Y no se limitó a eso con su hermosa sinceridad el señor Osuna. Después de este entusiasta ditiramo, estudió las deficiencias con que tropieza la Guardia civil para el desempeño de su misión.

Estudió el armamento de la oficialidad y la clase de tropa, la cuestión del ganado que usan los de caballería, diciendo acerca de esto cosas que demostraron la profundidad de los conocimientos que acerca de este punto posee. Luego se ocupó con acertadas razones del notorio contratiendido que encierra el hecho de que viven fuera del cuartel algunos guardias, con probable peligro para ellos; luego trató de la conducción de presos, que en la forma en que se hace es arrugada; de la escolta de trenes; de la causa de teléfonos que se nota en las Comandancias de puesto, y de otras leves deficiencias.

Terminó este preámbulo, hecho para exponer sinceramente el concepto que abrigaba de la Guardia civil antes de emprender su viaje, habló de lo visto durante este.

Aquellos de nuestros lectores que hayan seguido con la ansiedad debida las notables crónicas, escritas en nuestras columnas por el genialísimo Almanzor, comprenderán la amena- dad y el interés de esta parte de la conferencia.

Empezó hablando de lo visto al llegar a Francia, donde algunos casos de vandalismo observados con mirada serena e impávida, le hicieron pensar y decir que si dicho de Damas era una inexactitud, pues sería más propio haber dicho: «Que el Africá empieza más arriba de los Pirineos.»

Después relata las observaciones hechas en Italia en el enero de «Carabinieri», exponiendo la misión de este, compleja y variada y tan curiosa como la de prestar servicio en los arsenales del Estado, con gran éxito y ventaja.

Refiriéndose al ingreso en este cuarto, dijo que los reclutas provenían de la clase civil, y que a los seis meses de instrucción eran declarados aptos para su misión; todo lo contrario que en España, donde los guardias civiles todos han sido soldados de vida ejemplar e instrucción militar completa.

A continuación ocupóse del vestuario y armamento de los «carabinieri», citando que usan un proyecto curiosísimo para disparar en las ciudades, proyectil que al llegar al punto donde ha de dar lo hace convertido en una pequeña bolita, que hiere mucho, pero siempre levemente.

Después se ocupó de las requisitorias, de los conocimientos de antropología criminal que a los «carabinieri» se enseña.

A continuación habló de la infame leyenda que a costa del fallecimiento de Ferrer circula en el extranjero, leyenda mantenida y alimentada por los revolucionarios internacionales.

Para demostrar el vigor con que en cuestiones de orden público se procede en el extranjero, les un curioso y draconiano bando del prefecto de Budapest con ocasión del peligro que existía de una huelga general en aquella ciudad.

Después habla de lo observado en Suiza, en Austria, Alemania e Inglaterra, que le demostró que la Guardia civil no tiene que envidiar nada a ningún ejército similar por ser superior a todos los existentes en el extranjero.

En interesantes incisos volvió a repasar lo de la leyenda de Ferrer y del malo e injustificado concepto en que por ello se tiene allí a España, diciendo entre la expectación de sus oyentes, que en Suiza tuvo que defender con serias y viriles frases a la oficialidad española acusada por algunos ignorantes de faltas que ensombrecían su buen y por siempre limpia y honorable nombre.

Habió de los Masones criminales existentes

en Austria, en las Comandancias de la Gendarmería imperial, que facilitan sobremanera la misión de sus individuos, y de la profesión con que los teléfonos se usan en el servicio, de las enseñanzas que para los primeros socorros y cursos de urgencia se comunican a los citados gendarmes que pueden, merced a tales conocimientos, prestar asistencia a cualquier herido, etc., etc.

Al hablar de lo observado en Hungría, refirióse a la caballería tan magnífica que ahí se realiza; siendo muy curioso lo que manifestó acerca de la manera como llevan los armamentos los gendarmes de Caballería.

Relata lo que vió en Alemania, donde aparecen hoy Gendarmes, por no ser precisos sus servicios dada la manera de ser del pueblo aleman.

Luego se ocupa de lo observado en Inglaterra, especialmente en el Cuerpo de «Cortaburrias», similar al de la Guardia civil, poniendo de manifiesto la misión tan complicada que los individuos que pertenecean a él realizan, que siendo como es, es inferior a la que ejecuta nuestra Guardia civil.

Después habla de lo visto en Bélgica; relatando a continuación con pintorescas frases lo que observó al regresar a España, diciendo que volvía orgulloso de ser español y de pertenecer al Cuerpo de la Guardia civil.

Una nutrida salva de aplausos acogió las diáfanas palabras del señor Osuna.

Al terminar su conferencia nuestro querido y prestigioso compañero fue felicitado por el ilustre general Echagüe, los generales La Barrera y Beltrán, todos los jefes que le escucharon y sus compañeros.

La obra de Osuna ha sido verdaderamente notable. E inútil nos parece decir que aquí donde tan querido y admirado es, nos asocian a las valiosas felicitaciones recibidas por él por su conferencia que encantó a cuantos invirtieron la fortuna de escucharla.

CARTA ABIERTA

Para mi respetable amigo el ilustrado inspector provincial de Instrucción primaria don José del Río y de la Banda.

Mi ilustrado y respetable amigo: Hace pocos días que, debido a una noticia que leí en el DIARIO DE CÓRDOBA respecto a instancia en que varios literatos, artistas y periodistas pedían para don Leocadio Martín Ruiz el ingreso en la Orden civil de Alfonso XII, escribí yo algo sobre lo mismo en el citado periódico, en su trabajo denominé *Una petición justa*, que supongo usted leerá.

Hoy mismo he oido decir— aunque no a persona competente— que la información solicitada por el Subsecretario de Instrucción pública a la Junta provincial aún no había sido cursada por carecer dicha Junta de datos para ello.

Nada de extraño tiene que así sea, tratándose de los hechos de un hombre como el señor Martín Ruiz, cuya modestia nadie común hace más de una vez recesar en otros sus laudables iniciativas y cuya virtud de atribuir sus trabajos a los que los solicitan por él los ayudan, le lleva hasta creer que lo que él hace es labor que hace cualquiera.

Modesto empleado de la sociedad Hullera, ha sabido captarse el aprecio de jefes y compañeros, aprecio que sólo, como decía en mi anterior escrito, podrían regalarse, en su meritísima labor, la envidia o la malicia de los papegos.

Yo que, por tener familia en Pueblo Nuevo del Terrible, oigo y veo, aunque no todo, lo que allí ocurre, en muchas ocasiones he presenciado trabajos de suma importancia emprendidos los unos y practicados los otros por la iniciativa y asidua labor de don Leocadio Martín Ruiz, cuya realización sólo él hubiese podido conseguir por su constancia y amor a todo lo bueno.

Don Leocadio Martín Ruiz ha creído que el Pueblo Nuevo del Terrible, que en principio conocido donde solo la fuerza ejerció su imperio, podía reformarse por medio de la instrucción, y ha tiempo puesto en práctica todos los medios que allegó para al objeto deseado.

El cambio de ayer a hoy de Pueblo Nuevo del Terrible, sólo pueden apreciarlo los que conocemos su pasado del mismo.

El Pueblo Nuevo de hoy es un pueblo completamente cambiado en ilustración, cultura y conocimiento. ¿Qué no se debe a don Leocadio Martín Ruiz? ¡Claro está! Pero si parte y no poco a su iniciativa y sus trabajos, con valiosas cooperaciones, conseguidas por aquellos.

Por iniciativa del señor Martín Ruiz— y sin recordar todos sus trabajos— se han llevado a la práctica en aquella población el Centenario del Quijote, fiestas escolares y de caridad, varias exposiciones de cultura, conferencias artísticas y pedagógicas, la fiesta del árbol, la organización de los exploradores y la fundación del hoy Real Centro Filarmónico donde, siempre acompañados de don Leocadio Martín Ruiz, más de cien obreros han dejado conocer su ilustración musical en varias poblaciones importantes, siendo premiados en Córdoba, Sevilla y otras localidades.

En unión de su digno jefe don Joaquín González Carvajal, ha trabajado cuanto ha podido por el aumento de centros de cultura y de todo tipo para sus constantes trabajos en pro de la cultura popular, justicia que, al conocer hechos y detalles, sería el primero en reconocerle el dignísimo inspector provincial de Instrucción a quien con todo el respeto y afecto que merece, el honor de dirigir la presente, repitidamente su más sincero amigo y seguro servidor.

Q. S. M. B.
Hilario J. Solano.

Bolívar 28-6-1913.

Y si la honrosa condecoración de Alfonso XII ha sido creada para premio de trabajos culturales, don Leocadio Martín Ruiz merece tan honrosa distinción, tanto por su ilustración como por sus constantes trabajos en pro de la cultura popular, justicia que, al conocer hechos y detalles, sería el primero en reconocerle el dignísimo inspector provincial de Instrucción a quien con todo el respeto y afecto que merece, el honor de dirigir la presente, repitidamente su más sincero amigo y seguro servidor.

Q. S. M. B.
Hilario J. Solano.

Los niños que formaban el cuadro estaban primorosamente vestidos y guardaban una inmovilidad tan grande, que parecían muñecas.

La figura principal fue representada por la

EN HONOR DE UN LITERATO



El notable escritor ponti-

nense don Baldomero Jiménez Luque, a quien sus

convecinos han obsequiado

con un banquete para festejar el exilio de su hermo-

sa obra dramática «Plutón.»

Correspondiendo a las composiciones que le dedicaron, el señor Jiménez Luque leyó la siguiente:

Mis queridos amigos: Si las grandes emociones que siente nuestra alma, llegando al corazón, huellas visibles y eternas como el tiempo, en él dejarán; y si posible fueren en su momento tan rápido y fugaz como una ráfaga abrir el pecho y presentar a todos la sencilla leyenda que grababa ostenta en su interior, yo en este instante con placer sin igual pronto rasgara mi pecho, y mostrarla la profunda huella de gratitud, que cincelada está en mi corazón; pero no puedo romper ante vosotros la corona, y silencio en su caroza, y raudales vierte de sinceras lágrimas.

Quisiéra poseer en este instante, de Cicerón la sin igual palabra y recibir de inspiración divina en momento tan grande, la oleada que pudiera expresar mi torpe lengua lo que en forma vulgar no se la alcanza, para poderos dar, cual corresponde, por este acto las cumplidas gracias.

Pero no puede ser, y aparte la risa, que los genios no abanden, y ellos marcan

épocas en los tiempos, y valoran el bello libro de la historia patria.

Así, pues, en lenguaje torpe, rudo, os habré de decir, que si la causa que motiva este acto, tan grandioso, es el estreno de mi pobre drama, yo lo rechazo, si; pero considero, esta fiesta tan grande, inadecuada.

Una cosa tan pobre, tan pequeña, no merece, a mi ver, grandeza tanta.

Yo no he hecho otra cosa que, cumpliendo un sagrado deber que a todos llama al campo de la lucha, a librarme fuertes del ideal sublime la batalla,

cumplir con mi deber, y en el teatro cruzar gozoso mis primeras armas.

Mas, si vosotros veis en esa obra

no la sencilla forma literaria ni el interés dramático que pueda encarrilar en las redes de su trama;

sino que veis en el autor un hombre de buena voluntad, que noble y franca al servicio de todos pone siempre su pobre suficiencia, que es escasa, entonces si lo acepto, pues firmo y os juro, si es preciso, por mi alma, que en aquel fuerte yunque donde a golpes la voluntad más firme se forja, batida está la mía, porque es fuerte cual de rebollo acero, dura barra.

Asco al mi labor no fructifique porque medios y ambiente me hagan falta, o porque en esta, como en toda lucha, las circunstancias especiales mandan.

Pero no cejaré, y lo digo, señores, con jactancia,

demostrar que si no tuve la suerte de hacer y pasar mi triste infancia en este pueblo hospitalario y noble cuyo cielo purísimo me encanta, la profesión un amor grande y profundo, tan profundo y tan grande, que no hallo la idea en cerebro, por mesquino, ni mi boca por torpe, la palabra con que expresar la magnitud del término que admite de este amor la comparanza.

Porque en él encontré franco cariño, protección y amistad leal y franca, y os juro que jamás clavé en mi pecho la repugnante ingratitud en su garra.

Por ese lucbo y lucharé constante, sin importarme que a mí pasen salgan los perros ladridores que interrumpen del caminante ansioso la jornada, y al mismo caso haré, que hacia la luna del importante perro de la fábula.

Dicho todo lo cual, levanté ahora esta copa en que el vino se derrama, como rebosa para mí será el grande, el puro sentimiento que lo embarga, y brindo por vosotros, que olvidando prevenciones y dudas harto rancias, me ofrecéis este obsequio, que agradisco aquí, en lo más profundo de mi alma.

EN EL TEATRO CIRCO

REPARTO DE PREMIOS A LOS OBREROS

En el Teatro Circo del Gran Capitán se repartió ayer, por la tarde, una fiesta hermosísima: el reparto de premios por la Asociación de señoras para el mejoramiento moral y material de la clase obrera.

El local estaba muy artísticamente adornado con plantas y guirnaldas.

La concurrencia fue numerosísima, destacándose de ella muchas distinguidas damas y bellas señoritas.

El acto estaba organizado por el Centro Obrero de la calle de las Doñas.

Casi todos los números del programa fueron celebrados en el escenario, el cual estaba muy bien adornado.

El festival comenzó a las seis, con la espléndida interpretación de la marcha «Honor al trabajo», por el orfeón del Centro.

El Ofreón interpretó luego, en forma muy acertada, el «Himno regional».

Seguidamente el obrero José Rodríguez leyó una poesía que encajaba muy bien en el acto.

Actuó de nuevo el Ofreón, interpretando «El resolut», de Laurent de Rillé; «De Cataluña a Aragón», música de G. Mateu y letra de G. Mata y la jota «Los estudiantes», de Molina León.

Todos estos números del programa fueron muy aplaudidos, especialmente los que

École Supérieure Française

Calificaciones obtenidas por los alumnos de este Centro
en el

Instituto General y Técnico de Córdoba

durante el curso actual

(1912-13)

Alarcón Zeedor	RAFAEL...	Dos Aprobados y Tres Notables.
Álvarez Candelario	JOSÉ LUIS...	Tres Notables y Dos Sobresalientes.
Barbudo Torres	FERNANDO...	Cuarto Aprobados.
Caballero Redel	ANTONIO...	Tres Notables y Un Sobresaliente.
Cáceres Romero	FRANCISCO...	Tres Aprobados y Un Sobresaliente.
Cafiete San Esteban	ESTEBAN...	Cinco Aprobados.
Carrión Salto	JOSÉ DIEGO...	Dos Notables y Dos Sobresalientes.
Córdoba García	LUIS...	Tres Notables y Dos Sobresalientes y Dos Matrículas de Honor.
Costi Montes	JOSÉ...	Tres Aprobados y Un Notable.
García de Rueda Bernal	AGUSTIN...	Un Aprobado, Un Notable, Dos Sobresalientes y Una Matrícula de Honor.
García Solano	AGUSTIN...	Cuatro Sobresalientes y Cuatro Matrículas de Honor.
García Oyarzun	JOSÉ...	Cuarto Aprobados.
Guerra Rodríguez	JOSÉ...	Un Aprobado y Dos Notables.
Jáudenes Rey	JOSÉ...	Un Aprobado, Dos Sobresalientes y Una Matrícula de Honor.
Junguito Navas	MANUEL...	Cuatro Sobresalientes y Una Matrícula de Honor.
Larriva Ortí	EUGENIO...	Dos Notables y Un Sobresaliente.
Larriva Ortí	JOSÉ...	Tres Aprobados, Un Notable y Un Sobresaliente.
López Conde Salazar	RAFAEL...	Dos Aprobados y Dos Notables.
López de la Cuesta	JUAN...	Un Aprobado y Dos Notables.
Lozano Ruiz	JUAN...	Dos Notables y Dos Sobresalientes.
Márquez Rubio	ANTONIO...	Dos Aprobados, Dos Notables y Un Sobresaliente.
Márquez Rubio	RAFAEL...	Cuarto Aprobados.
Martínez Esparza	JOSÉ...	Dos Aprobados y Un Notable.
Muñoz Córdoba	RAFAEL...	Dos Aprobados, Dos Notables y Un Sobresaliente.
Pablos Barbudo	PEDRO...	Tres Aprobados y Dos Notables,
Navarro López	JOSÉ...	Dos Aprobados y Un Notable.
Pizarro Pedraza	FRANCISCO...	Cuarto Aprobados.
Ponce Giménez	GUILLERMO...	Dos Aprobados y Un Notable.
Poole Ruiz	CARLOS...	Un Aprobado y Cuatro Notables.
Quero Quero	JUAN...	Un Notable y Tres Sobresalientes.
Relafio Gutiérrez	FRANCISCO...	Cuatro Notables.
Revuelto García	RAFAEL...	Cinco Aprobados.
del Río Luna	JOSÉ...	Dos Aprobados, Un Notable y Dos Sobresalientes.
Rodríguez Ruiz del Portal	ATANASIO...	Un Aprobado, Tres Sobresalientes y Una Matrícula de Honor.
Sáinz de la Torre	MANUEL...	Dos Aprobados y Un Notable.
Siles Gracián	FRANCISCO...	Un Aprobado y Dos Notables.
Summers Isern	MANUEL...	Un Aprobado, Dos Sobresalientes y Una Matrícula de Honor.
Villegas Laguna	MANUEL...	Dos Aprobados.
Zurbano Monsalve	JUAN...	Cuarto Aprobados y Un Notable.

GACETILLAS

Fiesta religiosa

En la iglesia parroquial de San Francisco y San Esteban se verificó ayer la solemne función religiosa que el ilustre Colegio de Oficios y Plateros dedica anualmente a su excelso patrón San Eloy.

La misa fue celebrada por don Angel Martínez, a quien asistieron como vestuarios los señores Rayes y Gómez.

El altar mayor estaba lujosamente adornado luciendo profusa iluminación de gas y cera y en el centro aparecía la imagen del Obispo y piadoso San Eloy.

Una nutrida capilla de música interpretó la inspirada misa del maestro Hernández.

Don Carlos Romero Barral, Capellán del convento de Capuchinas, en un notable sermón, expuso los méritos y trabajos del orifice y gran maestro San Eloy.

Asistieron a la fiesta numerosos fieles.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de socorro las personas siguientes:

Emilia Romero, de 28 años de edad, domiciliada en la calle Mayor de Santa Marina, número 15, extracción de un cuerpo extraño de la mano derecha.

Araceli Hidalgo, de 36 años, habitante en la plaza de San Felipe, número 4, de erosiones en la cara.

José Varo Ruiz, de 7 años, que vive en la calle Alfonso de Burgos, número 23, de una herida contusión en la rodilla izquierda.

Y Carlos Crucelles León, de 17 años, con domicilio en la calle Mayor de San Lorenzo, número 195, de esguince tibio-peroneo-tarso-izquierdo.

En el Teatro Circo

Ayano se verificó la despedida de la compañía del veterano actor don Juan Espantaleón, representándose la graciosas comedia La luna de miel.

La concurrencia, que fué muy numerosa, demostró una vez más al señor Espantaleón las merecidas simpatías de que disfruta en nuestra capital.

Driles algodones frisos y sedas crudas la valiosas para trajes de Caballero, preciosos estilos muy baratos en el establecimiento de tejidos y novedades de

JOSÉ CARRILLO PÉREZ
CLAUDIO MARCELO 7

Para refrescarse

Ayer, en las últimas horas de la tarde, un individuo llamado Francisco García Robles, que era portador de una soberbia píntima, se arrojó al Guadalquivir, sin duda para refrescarse.

Varias personas acudieron en su auxilio y lograron extraerle vivo.

Fué conducido al depósito municipal con objeto de que en él se le pasaran los humos.

La velada de San Pedro

Ayano continuó la velada de San Pedro en las calles contiguas al templo de dicha advocación.

Estuvo más concurrencia que la noche anterior, predominando en ella el sexo femenino.

Fué amenizada por la banda de música del regimiento de la Reina que tocó escogidas obras.

El cinematógrafo instalado en la plaza de la Almagra hizo las delicias del público y, sobre todo, de la gente menuda.

Quedan anulados los cupones regalo de la casa A. GUIJARRO, por no haberse cubierto más que la décima parte de los mismos y trasladado de domicilio.

Detenido

Ayer fué detenido en la calle de Sánchez de Feria el joven Manuel Marchado, que se entretenía en arrojar fósforos de trueno a las mujeres que transitaban por dicha vía.

Gratitud

Nuestro apreciable amigo don Alejandro Urrutia nos encarga que consignemos su gratitud a las numerosísimas personas que acompañaron el cadáver de su padre don Román, llevándolo por nuestro conducto en la imposibilidad de realizarlo individualmente.

Queda complacido nuestro distinguido compañero en la prensa.

Malos tratos

En la casa número 54 de las Costanillas, Encarnación García Mata maltrató ayer a Elisa López Navajas, promoviendo el consiguiente estropicio.

Preludios de boda

Han firmado sus espousales la bella señorita Concepción Poyato de los Ríos y el acreditado comerciante de esta plaza don Esteban Gómez Mateo, siendo testigos don Nicolás Benito, don Nicolás Odor y don Daniel Caballero.

La boda se efectuará en breve.

En el Campo de Madre de Dios se encuentran a la intemperie, con sus muebles, varias familias lisiadas de los domicilios que habitan por los dueños de las fincas o por el Juzgado.

Qué vergüenza!

En el Campo de Madre de Dios se encuentran a la intemperie, con sus muebles, varias familias lisiadas de los domicilios que habitan por los dueños de las fincas o por el Juzgado.

De viaje

Ayano regresó a Madrid el ilustrado redactor del Heraldo don Luis Maraver Serrano, que vino a Córdoba para recoger a su esposa, quien ha permanecido una temporada con su familia.

Denunciado

Lo ha sido un cartero que a las nueve de la noche se permitió descorgar un carro de paja en la calle de Almanzor, contraviniendo con ello las Ordenanzas Municipales.

Regreso

Ha regresado a esta capital el joven don Pedro Bequer, hijo de don Pedro Lois, que ha obtenido el número 1 en la promoción para el ingreso en el cuerpo de ingenieros electricistas.

Le felicitamos con este motivo, así como a su familia.

La hora del clérigo

Atendiendo las indicaciones del público y para la mejor comodidad de este, el comercio cerrará a las nueve de la noche hasta el día 1º de Octubre, en que volverá a cerrar a las ocho.

Gran café «La Perla».

Hechos para hoy: Mantecado, Leche merengada, Crema de café, Crema de ron, Arlequín, Ganaiza de saborizante, Granizada de almendras, Granizada de hielo, Vermouth e hielo frío.

Otro: Chavarrías Medina y Diego Castro

Romero, ambos de B. & S., el primero herido en

Heridos cordobeses

Entre los heridos procedentes de Alcalá que llegaron el sábado a Málaga, en el vapor Vicente de Rodes, figuran los siguientes de nuestra provincia, los cuales han ingresado en el hospital militar de dicha población:

Oriental Chavarrías Medina y Diego Castro

Romero, ambos de B. & S., el primero herido en

Jubileo circular.—Hoy en la parroquia de San Pedro, costeado por la Ilma. Sra. Condesa de Hornachuelos, por sus difuntos.—Mañana en la iglesia del convento de Santa Isabel, costeado por doña Pilar Trillo, por su esposo.

Corte de Marta.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora de las Tribulaciones, en la parroquia de San Juan.—Mañana a nuestra Señora de la Asunción, en la Catedral.

+

Las misas que se celebran hoy en la parroquia de San Nicolás y en las iglesias de los conventos del Sagrado Corazón de Jesús, Santa Cruz, Siervas de María, Jesús Crucificado, San Pedro Alcántara y Jesús Nazareno, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Pedro Tejada y García, que murió en el Señor el día 30 de Julio de 1912.

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+